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исх № 2.7/13

Москва, 123995, Д-242, ГСП-5

Ул.Садовая-Кудринская, д.11

Начальнику управления контроля 
транспорта и связи ФАС России
Рутенберг Д.А.

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

В Национальный совет такси  из различных регионов Российской Федерации поступают обращения таксомоторных перевозчиков  по вопросу введения требований об установлении единственно возможной  жёлтой цветовой гаммы для автомобилей такси.
Споры между региональными властями и представителями таксомоторной отрасли о необходимости введения единых цветовых гамм для автомобилей такси не утихают с момента принятия Федерального Закона Российской Федерации от 21 апреля 2011 г. № 69-ФЗ. В ходе обсуждения практики применения данного закона экспертное сообщество согласилось с мнением автомобилистов в том, что введение единой цветовой гаммы создает необоснованные административные барьеры осуществления предпринимательской деятельности и препятствует экономической конкуренции на рынке таксомоторных услуг. Федеральным законом от 23.04.2012 N 34-ФЗ были внесены необходимые изменения. В подпункте "в" пункта 1 части 14 статьи 9 Федерального закона от 21 апреля 2011 года N 69-ФЗ  "О  внесении  изменений  в  отдельные законодательные акты Российской   Федерации" слова "единой цветовой гамме" были заменены словами "установленным цветовым гаммам". Действующая редакция закона предусматривает право субъекта устанавливать несколько цветовых гамм автомобилей такси, исключая возможность установления единой гаммы для всех такси региона.
Несмотря на принятые поправки в Федеральный закон на местах встречаются серьезные разногласия. Профессиональное сообщество не отрицает право региональных властей устанавливать требования по цветовым гаммам, но указывает на недопустимость введения монополии единственно возможного цвета. По обоснованному мнению сообщества изменение цвета кузова автомобиля, не повышает уровень безопасности на дорогах, а направлено лишь на идентификацию. Вместе с тем идентификация такси не вызывает сложностей, так как в общем потоке автомобилей они выделяются за счет своей символики - бортовой цветографической схемы и опознавательного фонаря на крыше кузова. В большинстве регионов представители отрасли обращаются к органам власти с предложением не пытаться дополнительно идентифицировать такси, работающие на основании выданных разрешений, а найти административные и социальные рычаги воздействия на теневой рынок таксомоторных перевозок.

По причине того, что деятельность такси длительное время находилась вне рамок государственного регулирования, проходит сложный процесс легализации отрасли. Данные сводного реестра разрешений на деятельность такси, свидетельствуют о том, что значительную долю  таксомоторных перевозок осуществляют предприниматели с использованием личного транспорта. Увеличение с 1 января 2013 года размера фиксированного страхового взноса в государственные внебюджетные фонды для самозанятого населения привело к масштабному сокращению количества индивидуальных предпринимателей. Это увеличение сказалось и на таксомоторной отрасли, изменило наметившуюся позитивную тенденцию легализации и привело к возвращению значительной части перевозчиков в теневую экономику. Введение требований по единственно возможному цвету к автомобилям такси в настоящий период будет являться не только сдерживающим фактором в получении разрешений, но может спровоцировать дополнительный массовый переход предпринимателей в теневой сектор экономики и, как следствие, снижение уровня безопасности на дорогах. 
Таксомоторные перевозчики считают, что введение монополии цвета на рынке такси направлено на ограничение конкуренции и предоставление необоснованного преимущества на рынке такси  крупным компаниям, имеющим финансовую возможность изменения цвета кузова автомобиля. Перевозчики отмечают, что отечественная промышленность не выпускает легковые автомобили желтого цвета.
В районных центрах, городах областного подчинения такси выполняет важнейшую социальную роль, зачастую заменяя собой работу общественного пассажирского транспорта. Введение обязательной цветовой гаммы такси может нарушить транспортное обеспечение населения в малых городах и поселках, в случае финансовой несостоятельности малого бизнеса обеспечить исполнение этих требований. 

Мониторинговые исследования показали возможность позитивного саморегулирования рынка такси. Финансово устойчивые крупные таксомоторные предприятия принимают самостоятельные решения об установлении цвета парка автомобилей, обеспечивая тем самым клиентскую узнаваемость компании. При таком подходе рынок регулируется спросом потребителей без дополнительного административного воздействия. В тех регионах, где не вводились требования к цвету автомобилей или принято решение о поэтапном введении данного требования, наблюдается отсутствие социальной напряженности во взаимоотношениях между органами власти и профессиональным сообществом. 

Особо следует отметить, что требования подпункта "в" пункта 1 части 16 статьи 9 Федерального закона от 21 апреля 2011 года N 69-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" вступили в силу с 1 января 2013 года. До этого периода значительная часть перевозчиков получила разрешение на деятельность такси на автомобили различных цветовых гамм сроком на пять лет  на условиях осуществления деятельности, действовавших на момент выдачи разрешения. На данный момент уполномоченные органы выдвигают требования к таким перевозчикам об изменении цвета кузова автомобиля под угрозой досрочного аннулирования разрешения. Законодательством Российской Федерации запрещено предавать обратную силу закону, ухудшающему положение предпринимателей. В Определении  Конституционного Суда РФ от 03.07.2007 N 747-О-О указано, что по смыслу Конституции Российской Федерации, общим для всех отраслей права правилом является принцип, согласно которому закон, ухудшающий положение граждан, обратной силы не имеет.  

Незаконные требования об изменении цвета кузова автомобиля, предъявляемые к лицам, получившим разрешение до 01.01.2013, направлены на ограничение конкуренции. Пунктом 1 ст. 15 Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции" предусмотрено, что федеральным органам исполнительной власти, органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления, иным осуществляющим функции указанных органов органам или организациям, а также государственным внебюджетным фондам, Центральному банку Российской Федерации запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции.

Уважаемый Дмитрий Анатольевич! Просим Вас на основании нашего обращения  принять необходимые меры реагирования направленные против  нарушения органами государственной власти субъектов Российской Федерации  пункта 1 ст. 15 Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции".
Приложения на 28 листах.
         С уважением, исполнительный директор Ассоциации

«Национальный совет такси»                                                Лозинская Н.Н.
